

Список новых поступлений по экономике

1. Воронов, В. В.

Общее и особенное в новых условиях занятости на рынке труда в стране и регионах / В. В. Воронов, М. Л. Малышев // Власть. – 2024. – № 5. – С. 179-186

В статье рассматриваются новые условия занятости в связи с последними изменениями трудового законодательства и ростом цифровизации в сфере трудовых отношений. Авторы анализируют законодательные и социально-экономические изменения различных аспектов современного рынка труда в России и ее регионах, рассматривают направления государственной поддержки и регулирование занятости на основе 10 главных изменений в новом трудовом законодательстве. Полученные результаты позволяют надеяться на упрочение устойчивости развития в обозримом будущем рынка труда в стране и ее регионах.

2. Ермоленко, А. И.

Управление банковскими рисками на современном этапе развития российской экономики / А. И. Ермоленко, Д. А. Воропаева // Финансы и Кредит. – 2024. – № 10. – С. 2267-2286

Управление рисками является не только чрезвычайно важным, но и затратным элементом деятельности кредитных организаций. При внедрении систем управления рисками очень важно соотнести прогнозируемую выгоду с вложениями, необходимыми для разработки, внедрения и поддержания работоспособности. Реализация предложенных мер будет способствовать повышению эффективности использования ресурсов банков. Результаты могут быть использованы кредитными организациями, органами, регулирующими их деятельность, страховыми компаниями, а также физическими и юридическими лицами, являющимися клиентами банков.

3. Канкулова, М. И.

Адресные инвестиционные программы субъектов РФ: проблемы и решения в исполнении бюджетных ассигнований / М. И. Канкулова, И. Б. Макеева // Финансы и Кредит. – 2024. – № 10. – С. 2204-2222

Проведен анализ практики исполнения бюджетов в части капитальных вложений в объекты государственной и муниципальной собственности. Результаты настоящего исследования будут полезны регионам РФ при подготовке и осуществлении адресных инвестиционных программ.

4. Семенова, Н. Н.

Цифровая трансформация банковского сектора России: основные тренды развития / Н. Н. Семенова // Финансы и Кредит. – 2024. – № 10. – С. 2239-2251

Рассмотрены основные тренды и тенденции развития цифровых технологий в банковском секторе России для обоснования перспективных направлений цифровизации.

5. Тертычный, Д. А.

Цифровой рубль: история развития и его специфические особенности / Д. А. Тертычный // Финансы и Кредит. – 2024. – № 10. – С. 2384-2402

Цифровой рубль как дополнительная форма российской национальной валюты, сущность цифрового рубля и его специфические особенности.

6. Биткина, И. К.

Цифровая трансформация экономики глазами молодых пользователей / И. К. Биткина // Россия и современный мир. – 2024. – № 2. – С. 225-240

В статье анализируется отношение молодых пользователей к цифровым платформам и цифровой трансформации экономики в целом. Для выделения особенностей использования цифровых сервисов молодыми пользователями использована «теория поколений», позволившая выделить характерные черты для объекта исследования. Проведена классификация существующих цифровых платформ, в результате которой они были разделены на четыре группы: развлекательные, инфраструктурные, информационные и иные. В заключение автор делает вывод о том, что молодые пользователи гораздо больше вовлечены в применение цифровых платформ в своей каждодневной деятельности, но при этом существуют проблемы, связанные с восприятием эффективности отдельных видов современных цифровых сервисов.

7. Алиев, Д. Ф.

Корпоративные практики поддержки молодой семьи / Д. Ф. Алиев // Социально-гуманитарные знания. – 2024. – № 9. – С. 24-27

Изучение и анализ корпоративных практик поддержки молодой семьи, реализуемых как крупными компаниями и холдингами, так и небольшими организациями актуализирует вопрос о необходимости популяризации имеющихся практик и включенности все большего количества организаций различного уровня в реализацию корпоративных мер поддержки молодых семей.

8. Мамаева, Юлия Александровна

Современные молодежные ценности в условиях трансформации мирового порядка / Ю. А. Мамаева // Социально-гуманитарные знания. – 2024. – № 9. – С. 12-15

В настоящей публикации предпринимается попытка описания и характеристики ценностей современной российской молодежи в условиях трансформации мирового порядка и качественных сдвигов во внутривнутриполитическом ландшафте Российской Федерации. Выделяются основные угрозы для ценностно выверенного молодежного курса, такие, как насаждение деструктивных идеологием либерального содержания, недостаточность позитивного отклика на патриотические настроения среди студенчества, критические интенции молодежи, обусловленные межпоколенческим

ценностным разрывом, трансформация информационного обмена, повлекшая за собой снижение сопротивляемости к неблагонадежной информации.

9. Парфенова, Э. Л.

Результаты социологического исследования по специфике медиакommunikации российских благотворительных организаций / Э. Л. Парфенова // Социально-гуманитарные знания. – 2024. – № 9. – С. 19-23

В статье представлены результаты исследования каналов медиакommunikации, которые используют российские благотворительные организации в своей деятельности, а также исследование мотивации к благотворительности со стороны жертвователей и представителей СМИ.

10. Агент-ориентированная модель трехуровневого иерархического минимаксного управления региональным промышленным комплексом / В. В. Акбердина, А. Ф. Шориков, Г. Б. Коровин, Д. В. Сиротин // Экономика и математические методы. – 2024. – № 3. – С. 94-106

Опыт развитых стран свидетельствует об актуальности проблем управления территориальными промышленными комплексами. Необходимо создавать применимые на практике модели управления, опирающиеся на современные подходы и позволяющие его оптимизировать. В статье предложена трехуровневая модель управления региональным промышленным комплексом, определена ее иерархическая субъектно-объектная структура. Параметры промышленных объектов представлены в виде фазового вектора, а для каждого агента формализована структура управляющих и информационных связей и алгоритмы управляющих воздействий. Сформулированы решаемые в ходе использования модели задачи формирования множеств минимаксных управляющих воздействий для каждого агента; предложен общий алгоритм по выбору оптимальных управляющих воздействий. Модель позволяет реализовать ее в программной среде и создать инструмент моделирования процессов управления промышленным комплексом региона, а в дальнейшем — гибкий расширяемый программный инструмент для управления промышленностью на региональном уровне.

11. Белхароев, Х. У.

Региональные особенности обеспечения и регулирования продовольственной безопасности России: крупные мегаполисы, земельные ресурсы, деградация и истощение почв / Х. У. Белхароев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2024. – № 11. – С. 47-53

В статье исследуются особенности обеспечения и регулирования продовольственной безопасности нашей страны. Выявлено, что эффективная реализация государственной политики продовольственного самообеспечения охватывает основные элементы социально-политической, демографической, экономической и военной безопасности страны. Определено, что городские поселения по своей структуре неоднородны, среди них выделяются крупные города (миллионники). Установлено, что интенсифицированное производство и чрезмерная нагрузка при землепользовании напрямую способствуют потере сельскохозяйственных наделов, утрате плодородного слоя земли, повсеместной негативной ситуации глобального уровня. Раскрыто, что динамичный рост численности населения в мире, особенно в бедных странах Азии, Африки и Ближнего Востока, глобализация экономической деятельности, урбанизация городских поселений, отсутствие современных технологий и спецтехники подвергают постоянному риску голода и нарушению экологического природного баланса целые континенты. Особенно в данном случае уязвим Африканский континент, который на треть зависим от поставок продовольствия из России. Рассмотрены: Федеральный закон «О развитии сельского хозяйства» и Стратегия национальной безопасности Российской Федерации. Показано, что почва — базовый природный ресурс, который при надлежащем использовании обеспечивает продовольственную безопасность регионов и страны. С учетом формирования новых рисков и угроз национальной безопасности, которым способствуют взаимные ограничительные меры, требуется выработка защитных мер, ядром которых является правовое регулирование. Принятие необходимых регулирующих документов, прежде всего федерального закона «О продовольственной безопасности», будет способствовать созданию условий для выработки государственной политики в сфере обеспечения национальной продовольственной безопасности.

12. Борисовская, Т. А.

Проблемы и перспективы дистанционной занятости в условиях цифровизации / Т. А. Борисовская // Государственная власть и местное самоуправление. – 2024. – № 11. – С. 34-37

Цель статьи — выявление проблем и перспектив дистанционной занятости в условиях цифровизации, а также исследование опыта ее внедрения. Выявлены преимущества и недостатки дистанционной занятости; дистанционная работа представлена как одна из основных тенденций развития рынка труда, предложены рекомендации, направленные на эффективное использование труда удаленных работников.

13. Окрепилов, В. В.

Моделирование качества жизни Санкт Петербурга и регионов Северо-Запада / В. В. Окрепилов, Н. Л. Гагулина // Экономика и математические методы. – 2024. – № 3. – С. 54-69

Статья посвящена применению методологии экономики качества для получения научно обоснованных оценок качества жизни в регионах Северо-Западного федерального округа. Проведена базовая и комплексная оценка качества жизни, которая позволила проследить более чем десятилетнюю динамику показателя, провести группировку регионов, выявить и обосновать их общие и отличительные особенности в контексте проведенного исследования. Анализ отдельных характеристик качества жизни регионов СЗФО показал, что можно измерить вклад, который вносят медико-демографические условия, социально-экономическое благополучие, комфортность и безопасность среды жизнедеятельности в показатель качества жизни. По результатам исследования сделан вывод о значимости оценки вклада данных составляющих для определения вектора проведения политики регионального развития. В интересах раскрытия перспективных возможностей получения алгоритмических решений в области стандартизации управления качеством жизни региона предложен новый формат многоуровневой системы управления качеством.

14. Седунова, Р. Т.

Взаимосвязь результативности инновационной деятельности промышленных предприятий с показателями технологической новизны продукции / Р. Т. Седунова, О. Г. Голиченко // Экономика и математические методы. – 2024. – № 3. – С. 5-19

15. Торопцев, Е. Л.

Динамический межотраслевой баланс как инструмент анализа структурной политики / Е. Л. Торопцев, М. М. Кандохова, Н. Г. Гудиева // Экономика и математические методы. – 2024. – № 3. – С. 43-53

Настоящая работа расширяет круг инструментов анализа и разработки структурной политики за счет применения динамического межотраслевого баланса, записанного в виде системы обыкновенных дифференциальных уравнений. Выполненные и представленные расчеты позволяют заключить, что на интервале публикации Росстатом базовых таблиц «затраты–выпуск» модель обеспечивает уверенное прогнозирование валового производства в текущих и сопоставимых ценах. В предлагаемом виде модель претендует на использование в качестве одного из инструментов анализа структурных изменений в отечественной экономике, для сопоставлений экономической динамики России с тенденциями в других развитых и развивающихся экономиках. Оцифровка модели для регионов позволила бы выполнять аналогичную работу на мезоуровне.